

Итоги недели русского языка и литературы

С 9 по 13 декабря 2024 г. прошла неделя русского языка и литературы. В ней приняли участие обучающиеся 5-11 классов и педагоги ШМО учителей русского языка и литературы.

При проведении предметной недели были поставлены следующие цели:

повышение мотивации к изучению русского языка и литературы;

развитие творческих способностей обучающихся;

выявление одарённых детей.

развитие интереса к родному языку и воспитание потребности его изучать.

Исходя из намеченных целей, определены задачи:

развитие любознательности, настойчивости, творческих способностей, умений самостоятельно искать решения лингвистических вопросов, решать проблемные задачи; развитие поисковой деятельности. План проведения недели русского языка и литературы обсуждался на заседании МО, был согласован с заместителем директора по учебной работе, утвержден директором школы:

09.12.2024 – День юного литературоведа

Конкурс «Терминологический диктант по литературе»

(5-8,10 кл.)



10.12.2024 – День русского слова

«Живой журнал»

«Великие лингвисты» (6-9 классы)

Выпуск стенгазеты «Просто о сложном: лингвистика»

(7 кл.)



11.12.2024 – День Классиков русской литературы
Выставка иллюстраций к произведениям А.С.Пушкина,
М.Ю.Лермонтова, Н.В.Гоголя
(5 кл.)

«Для развлечения, для ума, для сердца...»
Викторина по роману А.С.Пушкина «Евгений Онегин»
(9 кл.)

12.12.2024– День литературного кроссворда
«Юность вольная сильна»
Конкурс кроссвордов по творчеству М.Ю.Лермонтова
(8-9 кл.)



13.12.2024 – День русской фразеологии.
Игра-викторина
"Отгадай фразеологизм по картинке"
(6 кл.)
Заседание ШМО учителей русского языка и литературы, подведение итогов Предметной недели, награждение победителей.

При подготовке мероприятий учителями русского языка и литературы учитывались интересы обучающихся, их индивидуальные особенности, креативные способности. Были использованы компьютерные презентации, схемы, таблицы, применены интегрированный и системно-деятельностный методы обучения.

Каждому педагогу удалось достичь поставленной цели в формировании познавательной мотивации обучения, расширения кругозора детей, воспитании ответственности, чувства взаимопомощи, товарищества.

Крыс О.А., Легинь Г.А., Лбова К.М., Черных М.А. провели открытые уроки, внеклассные мероприятия по русскому языку и литературе для 5-11 классов.

По результатам предметной недели был подведен итог работы объединения учителей русского языка и литературы в целом, результаты рефлексии учащихся показали, что особый

интерес у учащихся вызвали необычные формы уроков (библиотечные уроки, викторины), выставки творческих работ (рисунков, стенгазет).



Неделя русского языка и литературы прошла организованно, в атмосфере творчества, на высоком методическом уровне, что способствовало развитию у учеников интереса к указанным предметам, их творческих способностей. Педагоги смогли продемонстрировать свой опыт коллегам, поделиться методическими находками.

В неделе русского языка и литературы участвовали все обучающиеся 5-11 классов. Формы проведения уроков, внеклассных мероприятий и конкурсов были самыми разнообразными: викторины, путешествия, заполнение бортового журнала, издание газет, составление кроссвордов, иллюстрирование произведений. Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что наша педагогическая деятельность как отдельных учителей, так и всего методического объединения в целом предполагает сотрудничество и партнерство педагогов и детей, что способствует созданию психологического комфорта в ученическом коллективе, развитию креативности, повышению компетентности всех участников образовательного процесса, развивается творческий потенциал учащихся и происходит их личностный рост.

В заключение хочу отметить плодотворную работу всех учителей нашего методического объединения.

Руководитель ШМО учителей русского языка и литературы

Черных М.А.